

瑞安日报

与您同心 与您同行

当好企业成长“引路人”

市企联、企协、轻工联第八届第一次会员大会召开 秦肖要求，协会联合会为政企双方提供更多的对话服务

本报讯(记者 黄丽云)11月16日，市企联、企协、轻工联第八届第一次会员大会举行。市委副书记、市长秦肖对大会的胜利召开表示祝贺，并寄语市企联、企协、轻工联新一届班子，要当好政治忠诚“践行者”、企业成长“引路人”、政府决策“智囊团”、青蓝接力“导师团”，助力“青春都市·幸福瑞安”建设。市领导林政洪、林圣赞、吴功宜、陈荣臻出席会议。

据悉，过去六年，市企联、企协、轻工联始终围绕中心、服务大局，创新打造“企业家管理创新研修班”“学标杆·促升级”等活动品牌，获得5A级社会组织、温州“四好”商会等荣誉，在助力瑞安产业升级、两个健康创建、促进社会稳定等方面发挥了不可替代的作用。市企联、企协、轻工联还始终履职尽责、情系家乡，在疫情防控、复工复产、稳定就业等方面作出了积极贡献，赢得了全市上下的充分肯定和高度认可。

会上，秦肖表示，市委市政府始终是大家的最后后盾，近年来，我市综合实力显著增强，新旧动能加速转换，发展空间深度拓展，营商环境持续优化，坚定不移为大家提供更优的发展环境；

民营企业始终是瑞安的最大财富，希望大家深耕“主责主业”，聚力“开拓创新”，主攻“上规上市”，厚植“桑梓情怀”，坚定不移为瑞安提供更强的发展支撑；协会联合会始终是政企双方的最佳纽带，希望市企联、企协、轻工联牢记“服务经济、服务大局、服务企业、服务会员”的宗旨，想会员之所想、急会员之所急、供会员之所需，为政企双方提供更多的对话服务。

大会选举浙江戈尔德智能悬架股份有限公司总经理陈万里为市企联、企协、轻工联第八届理事会会长，同时选

举产生16位常务副会长和65位副会长。

据悉，未来五年，市企联、企协、轻工联将以“两个健康”统领协会工作深入贯彻落实党的二十大精神，继续办好企业家管理创新研修班和“学标杆·促升级”活动，关注并帮助企业搞好代际传承，协助企业有效防控疫情并加强与有关部门和机构的联系，继续在创建和谐劳动关系活动中维护企业合法权益，大力宣扬优秀企业家精神，培植健康向上的企业文化，加强协会自身建设，提高为会员企业服务的水平。

非遗“三棒鼓” 传颂党的好声音

本报讯(记者 蔡佳佳 蔡自祥)11月15日下午，瑞安新居民“三棒鼓”演出队走进飞云街道独峰文化礼堂，通过国家级非遗“三棒鼓”这种接地气的表演方式，宣传党的二十大精神。

“党的二十大，前进的灯塔……”当天下午，在飞云街道独峰文化礼堂里，锣鼓喧天，热闹非凡。瑞安新居民“三棒鼓”演出队队员们身穿传统土家族服饰，敲起锣、打起鼓，用接地气的湖北地方方言宣传党的二十大精神。

村民章富城说：“用这种老百姓喜闻乐见的方式来开展活动，我们觉得很接地气、很新颖。”“宣传党的二十大精神，对党员、群众鼓舞启发很大。我们一定努力学习，深刻领会。”村民应国平说。

据了解，“三棒鼓”是湖北的一种民间表演节目，极富民族色彩和艺术感染力。瑞安新居民“三棒鼓”演出队经常在节目中融入党和国家的方针政策、时事热点、反诈知识等内容，深受群众喜爱。“我们通过非遗‘三棒鼓’的形式宣传疫情防控、党的二十大精神，让宣传深入人心，让人们能够理解党的政策。”瑞安新居民“三棒鼓”演出队长杨昌说。

“这种宣传形式效果非常好，村民们听得津津有味。通过这种形式可以增进群众对中华民族伟大复兴的共识。下步，飞云街道将继续开展类似活动走进文化礼堂，让党的二十大精神深入人心。”飞云街道党工委相关负责人说。

小区换“新装” 幸福来“敲门”

今年，我市已实施城镇老旧小区改造40个，惠及19526户群众

本报讯(首席记者 严小章 记者 任慧)城镇老旧小区改造，一头连着民生、一头关乎城市发展。今年，我市将城镇老旧小区改造工程列为市政府民生实事项目，计划对17个老旧小区通过截污纳管、雨污分流、道路白改黑、加装管道煤气(天然气)、电瓶车充电桩设置等，改善3000户群众人居环境。目前，我市已实施40个老旧小区改造项目，惠及19526户群众，超额完成目标任务。



改造后的风荷花苑

外立面涂料粉刷、小区道路白改黑、停车位整齐划一、部分楼栋加装电梯……走进风荷花苑，经过数月改造提升，小区旧貌换新颜，环境焕然一新。

“改造提升后，小区外立面变好看了，楼道‘蜘蛛网’不见了，新画了停车位、新增了电瓶车充电桩，还加装了电梯等等。”陈女士说着小区变化，笑称自己搬进了一个“新”小区，幸福感满满。

风荷花苑建于1998年，是我市安阳新区最早的一批小区之一。历经20多年的岁月磨砺，小区各类设施老化，个别外墙瓷砖掉落，屋面漏水、排水不畅，影响了居民生活质量。居住环境的改善成为该小区490户居民急切的期盼，于是，小区改造提升工程于去年启动，今年10月通过竣工验收。

“不仅整体风貌变好了，居住环境改善了，而且小区二手房价格在当前环

境下不降反升。”风荷社区党委书记戴程远说。

据悉，近年来，我市坚持政府引导、居民参与、街道实施、共同缔造，大力推进城镇老旧小区改造，申请专项债券、争取上级资金，出台《瑞安市城镇老旧小区改造实施方案》《瑞安市城镇老旧小区改造内容“菜单式”清单(试行)》等规范性文件，今年启动城镇老旧小区改造群众监督员聘任工作，畅通各方沟通

渠道，努力探索出一套城镇老旧小区改造共谋共建共管的“瑞安模式”。

市住建局城乡建设科副科长薛远介绍，近三年我市已实施老旧小区改造项目45个，其中今年续建11个、新开工29个，风荷花苑等3个小区已通过竣工验收、另8个小区正等待验收。

老旧小区改造不仅事关群众生活，也关系城市品质形象。兴业大厦始建于1996年，是我市最早的高层住宅，坐

落在城市主干道万松路上，由于年代久远，存在部分建筑屋面渗水、外立面部分瓷砖掉落等问题，不仅影响了城市“颜值”，居民生活，还存在安全隐患。

近日，兴业大厦改造提升工程正式进场施工，工作人员开始改造小区里的液化石油气站，增设燃气管道，连接市政主管。“明年兴业大厦的外立面将焕然一新，有望继续成为万松路上的‘颜值’担当。”东镇社区党委书记、居委会主任林海燕说，该工程工期240天，包括外立面改造出新、屋面及外墙防漏防渗维修、给水管网改造、电梯更换、消防设施改造等等。

薛远表示，市住建局将继续协调各实施单位加快推进29个新开工老旧小区施工建设，做好工程质量监管的同时，最大限度减少小区改造给居民带来的影响。下步按照“能改则改、愿改尽改”原则，积极引导群众申请2023年城镇老旧小区改造，争取五年改造计划三年完成，促进我市城镇老旧小区焕发新活力，让群众居住更舒心。



二十大精神在基层

导读



2022温州国际时尚文化产业博览会 瑞安分会场明日开幕 带你感受一场 “玉海市集·瑞安嘉会”

第2版

我市连续多次 实施人工增雨作业

11月16日17时，在高楼镇东兴村人工增雨作业点，两枚增雨作业弹接连升空，随后在云层中爆破，成功完成了本次人工增雨作业。

当前，我市仍维持水旱灾害防御(抗旱)Ⅳ级响应。11月以来，我市已连续开展5次人工增雨作业，一定程度缓解了部分地区的旱情，在提高土壤墒情、改善空气质量及降低森林火险等级方面发挥了积极作用。据瑞安人工增雨作业队介绍，他们将继续关注干旱天气，把握有利时机持续开展人工增雨作业，进一步缓解我市旱情。

(记者 蔡自祥 徐衡)



共治共建催生美丽蝶变 共融共享奔赴美好未来 陈岙未来乡村建设 描绘“共富”新图景

第4版

本版责编 郑拥拥 编辑 钱枫枫

全民动员 禁毒防毒 共创全国禁毒示范城市

瑞安农商银行 续贷通 一次贷十年，贷款更省心！

公积金缴存客户 我行存量客户 均可申请

瑞安日报 分类广告 今日接稿 明日见报